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A 67-es pártiak szervezkedése.
Az immár kérdés sem lehet többé, bogy 

a mostani kormány vezetése alatti többség 
politikájának milyen legyen az alapja, 
48-as-e, vagy 67-es?

Ott van a miniszterelnök által adott prog­
ramot, melyet Kossuth, Apponyi, Polónyi 
együtt szerkesztett Andrássyval, s amelyet a 
függetlenségi párt, elveinek fenntartása mel­
lett elfogadott, magáévá tett és igy követni 
tartozik mindaddig, amig kötelezettsége tart.

Ez a kötelezettség pedig addig tart, 
ameddig ezt a kormányt, melyet ezen Prog­
ramm alapján Ő Felsége nevezett ki, támo­
gatja.

Abban nincs kétségünk, hogy a nagy 
többség nem is vállalkozik a szétrobbantás 
veszedelmes műveletére, még pedig nemcsak 
a kitűzött két átmeneti éven belül, hanem 
azon is túl, mert azt bizony meg fogják 
gondolni, hogy az uj választás mégis csak 
kétséges vállalkozás lehet. Megállhat az elv, 
de búkik a képviselője s helyébe jön másik, 
egy szájasabb, egy jobb torkú, pénzesebb stb. 
Minek helyet engedni az ilyen „elvtársnak“ ?

Elég az hozzá, hogy dolgozni, keményen 
dolgozni kellene most. Olt hevernek nagy 
és fontos törvényjavaslatok évek óta a mi­
nisztériumokban, melyek igazságügyünket, 
közgazdaságunkat, közigazgatásunkat stb. 
lettek volna hivatva hatalmasan előmozdí­
tani. De nem lehetett! A drága időt lehe­
tett pocsékolni, de ezekkel foglalkozni nem 
lehetett. Sőt, ellenkezőleg: meg kellett aka­

A pénz.
— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

Irta és felolvasta: Bóka József pénzügyigazgató.

Mikor a mélyen tisztelt rendezőbizottság 
kiküldöttei mellemnek szegezett revolverrel 
felszólítottak, hogy „felolvasást vagy 
életet!“ szokott higgadtságomban nyugod­
tan válaszoltam : csak ne modernizáljunk túl­
ságosan, hanem maradjunk a régi szólás­
módnál mondva, „pénzt vagy életet!“ 
Éti legott meg is mutattam tárczámat, mely­
nek tartalma nem volt más, mint egy 
pénznek czimzett, de pénzt éppen nem 
érő, egyszerű felolvasás. így jutottam én 
ebbe a reám nézve igen kellemes, de önökre 
nézve, akik most jó ideig unatkozni fognak, 
kellemetlen helyzetbe. Mert amilyen érde­
kes felolvasásomnak a c z i m e, olyan üres 
annak a tartalma. Más szóval: felolvasásom 
egyenes arányban áll tárczám tartalmával.

De kezdjünk hozzá!
Az adóról itt helyben, Nagyenyeden, már 

tartottam egy felolvasást. Tehát csupán a

dályozni, nehogy ilyenekkel, ilyen „semmi­
ségekkel“ foglalkozzék a törvényhozás. Fog­
lalkozott egyebekkel, a gyanúsítás, legyalá- 
zás gazdag szókészletével. Nós, hát ennek 
is vége lett. Itt van a magyar ellenzék nél­
küli törvényhozás, a nemzet egyértelmű aka­
rata. Nincs egyébre szükség, mint arra, hogy 
a kormányprogramra serényen készüljön 
és serényen váljon valóra, nemzeti tarta­
lommal. A kormány bizonyára eleget is igye­
kezik tenni kötelességének. Wekerle állam­
politikai bölcsességében és óriási munka­
erejében meglehet bizni. Kossuth szintén a 
gyakorlati élet embere. Polónyi ég a vágy­
tól, hogy tettekkel tényező lehessen. Aii- 
drássy gr. már foglalkoztatja is a lapokat 
a közigazgatás autonómiájával.

És ime, ahelyett, hogy az országot ily 
módon érintő nagy kérdésekkel foglalkoz­
tatnák a lapok, — főhelyen vezérczikkekben 
miről szól a szó? — A függetlenségiek ki­
adták a jelszót: mi vagyunk az ország, mi 
vagyunk a nemzet, hallgassanak a 67-esek !

Hogyan, kérdik Lengyel Zoltán és barátai: 
van két kisebbség, mely többség sohse volt, 
soha se is lesz és mégis részt vesz a kor­
mányzásban! Felettünk, alattunk, mellettünk: 
nem tudjuk, de ott van. Jó emberek. Együtt 
harczoltunk. Ámde az ország nem tudja mit 
csiuáljon, kihez csatlakozzék, melyiket válasz­
ba, kiért lelkesedjék, A hitük, a programm- 
juk különböző, mint ég és föld, a munkájuk 
egyenlő. Egyik se csinál semmit. Már most, 
vagy a programra az igaz s akkor szét 
kellene mennünk; vagy a munka a fő s

változatosság kedvéért is kívánatos, hogy 
egyszer beszéljünk arról is, amivel az adót 
ki lehet fizetni, t. i. a pénzről. Mert most 
már az ex-lexnek vége lévén, jó lesz gon­
dolkozni az adófizetésről is.

Noha a pén zel a szegény embernek 
édes-kevés baja an; az egy bálvány isten, 
akit minden népek egyformán imádnak, aki 
az országok felett uralkodik és akit a diá­
kok úgy hívnak: uervus belli - a háború 
idege.

Minden ember ismeri azt a csudálatos 
melegséget, amit a kezébe tett pénz okoz. 
Valóságos láz az, amit csak hosszú megszo­
kás után lehet elluipatni. Erről különben 
Sándor Ignácz kollegám tudna tapasztalatból 
beszélni. Sokszor megtörtént, hogy aki nagy 
összeget nyert a lutrin, erre a hírre ször­
nyet hűlt: megütötte a pénz szele. Ez a 
pénzláz az egyik emberből zsugorit csinál, 
aki ráül pénzére, azt számlálja és minél több 
van, annál jobban koplal mellette. A másik 
embert pedig prédává teszi, kifúrja a zsebét 
s viszi magával, mint egy rossz tündéi, a 
pokol tornáczába.

Van egy uagy betegsége, helyesebben 
mondva rossz szokása a pénznek, az, hogy

akkor mi a fitty fenének vagyunk hát szerte­
szét ? választunk különféle programmok 
alapján, hadakozunk a nép előtt? mikor 
mint a kutya, a macska, a liba és a tyúk 
úgyis a választás után egy ketreezbe kerü­
lünk s egy gazda kenyerén élősködünk?

Lengyel szerint a szövetkezésnek 
volt értelme a h a r c z alatt, bár 
akkor sem volt elegendő. (No ezt 
a bókot köszöni az alkotmáuypárt és a nép­
párt s nyugtázza az elismerést!) De niucs 
értelme most, mert ellenség kö­
zel s távolban seholl

Hát a jövő? Ez épen a fontos. Mert ha 
megakarjuk csinálni az önálló vámterületet, 
a magyar vezényszót, tehát a programmot: 
akkor egyesüljünk. Aki ezt nem akarja, az 
menjen ellenzékbe és csináljon poétikát a 
meggyőződése szerint.

No, de igy, hogy a függetlenségi párt és 
vezérei birtokosai legyenek a szabadalmazott 
hazafiság netovábbjának, mikor egy grislivel 
sem jobbak, mint Zichy vagy Andrássy, sőt 
a vezérbizottságban a 67-es Andrássy min­
dég erősebb és túlzóbb volt, mint a 48-as 
Kossuth (ez igaz is, de csak Kossuthnak 
válik dicséretére!) hogy kisajátítsák a pro- 
grammot s az ujjúkat se mozdítsák érte; 
a ki csinálná, azt se engedik, ha pedig 
mégis teszi, árulónak kiáltják ki, (szegény 
Lengyel! ezt kellett megérned, a mig a 
Független Magyarország és az Egyetértés 
híznak a pausáléktól! ?), a két kisebbségi 
párt még dicsekszik, hogy csak ők nem ha­
zudnak, mert ők nem is vállalták fel Magyar-

nem szeret megmelegedni. Ha arany vagy 
ezüst: elgurul; ha bankó; elrepül. A hagyó- 
mány emleget egy komáromi kalauzt, aki a 
franczia háborúban a hadjárat útjába fész­
kelve be magát, naponkint annyi tömérdek 
pénzt vitt be, hogy estefelé, mikor tele volt 
vele a véka, egymásra dobálva arany, esüst, 
fekete bankó, restell a szétválogatással ve­
sződni, kivitte azt az udvarra s mint a ga­
bonát a szérűn, megszellőztette. Volt ott 
Terézia-tallér és körmöczi arany, bizantiumi 
és erdélyi farkasfogas arany, azután a min­
denféle alakú és értékű réz és kevert ércz- 
pénz, az apró babka, dénár, bécsi garas, 
poltura, fillér, amik közt nagy ur volt a 
gresli, fiatal korában ezüst szinü, kopott 
korában veres. S mindez süi'üu keverve ha­
misított pénzekkel; mert hiszen sokkul jutal- 
mnzóbb fáradság volt a pénzt csinálni, mint 
keservesen megkeresni. Verte is boldog, bol­
dogtalan, lakatos, csizmadia, juhász, rézöntő 
s máig is eldönthetetlen jogi kérdés maradt, 
hogy a nagykőrösi lcolompos czigányoknak a 
pénzei hamissakuak tekiutessenek-e, miután 
ő azokat a saját képére és nevére készí­
tette és nem a császáréra. Roppant nagy 
számban voltuk a buukú-czédulák is, minden
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ország fttggetlenitését, mi pedig ezt tettük 
s mégis egy gyékényen árulunk velük! így 
politikát csinálni nem szabad — végzi L Z — 
s ha szabad volna is, nem lehet.

Azért czitáltuk bőségesen a L Z. eszme­
menetét, mert legjobban együvé foglalja azt 
a nézetet, hogy : a függetlenségi párt elég 
erős egymagára, nincs szüksége a t)T-es 
pártokra. Sőt: az a nézete, hogy csakis a 
függetleuségi politika a helyes, — a mihez 
természetesen sok sző fér — a üi-ts poli­
tika pedig rósz.

Nézetünk az: minden partnak egyetértő- 
leg becsületesen teljesíteni kell azt u fel­
adatot, amire a kormány megbízást nyert, 
és támogatni kell a kormány ilyen irányú 
törekvését. Ha a függetlenségi párt akár 
egészében, akár vidékenként nem ez annyira 
kívánatos egyetértést kívánja ápolni, hanem 
csakis a maga pártjának m i u d e n m ódon 
való erősítésére tör, a 07-es alkotmányos 
pártnak pedig mégcsak a megalakulására, 
szervezésére vonatkozó lépéseit is dühös 
kifakadásokkal fogadja, akkor szelvezkedui 
kell sürgősen a 67-esoknek és igy kell tá­
mogatni a 07-es alapon dolgozó, munkáló 
kormányt.

Vegyes hirek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Polgármesterünk, a Szovátán el­

töltött hatheti szabadságidejéről ma délu­
tán hazaérkezik és a hivatal vezetését át­
veszi.

— Áthelyezés. Molnár Gyula in. á. v. 
királyi mérnököt Kolozsvárról, a kereske­
delmi miniszter a nagyenvedi m. á. v, talpfa- 
telitő-telep vezetőjévé nevezte ki. Molnár 
Gyula, ki nemcsak szakképzettségénél, hanem 
jeles irodalmi tehetségeinél fogva is szeles kör­
ben, úgy lapunk olvasói előtt is, mint beszély-

érczalap nélkül. Ezeknél még a hamis pénzt 
is szívesebben látták. Mikor aztán szelelés 
közben a polyvát: a bankót és az ocsut: 
a könnyű és kopott érc/.péuzt a szél félre­
hordotta, a jo mag: az arany és az ezüst 
egy garmadába hullott. Akkor neki állottak 
lapáttal és seprűvel, úgy tömték zsákokra. 
II a nem azért az ni ind elgurult és 
elrepült. Ez az ember 20 évvel később 
koldus volt egész Komárom városában.

Vaunak emberek, akikben a péuzláz ve­
szedelmes ragály lyá fajul, ami eszüket és 
szivüket halálra mérgezi. Vannak, akik a 
sok pénztől, ami a kezükön keresztül megy 
olyan hagy mázt kapnak, amelyben elfelejtik, 
hogy nem a sajátjuk. Ez aztán rettentő nya­
valya, amiben nemcsak az ember hal meg, 
hanem még a becsület is, még a fiaira ha­
gyott ué\ is meghal és siihalniuk fölé sírkő 
helyett átok nehezedik.

Egy német példabeszéd azt mondja, hogy 
minden garasban három krajczár van. Egyik 
az „éléskrajczár“ másik a „szükségkrajczár“ 
és a harmadik a „becsületkrajczár“,

De hány ember vau, aki ezt tudja?
(Folytatjuk.)

és regényíró előnyösen ismeretes, köt link­
ben a legszívesebb fogadtatásra számíthat.. 
A legszívesebben üdvözöljük!

_Kinevezés. A pénzügyminiszter 1 uky
Ignác/, treicséui pénzügyi segédtitkárt a 
nagyenvedi pénzügy igazgatósághoz pénzügyi 
titkárrá nevezte ke

— Baleset. Folyó hó 12-én br. Kemény 
Árpád, vármegyénk köztiszteletben álló fő­
ispánja és kedves jó neje d. u. 5 óra táj­
ban Alsó-Uáldrúl kocsin jöttek Enyed felé. 
Tövisen innen k. b. a Müller tanya előtt 
találkoztak egy szemközt jövő automobillal; 
a lovak a szokatlan látványtól megijedve 
megbokrosodtak és a kocsit az árokba rán­
tották. A kocsinak az egyik kereke eltörött, 
de a benneülöket az ijedtségen kívül szeren­
csére semmi komoly baj nem érte, ami felett 
örömünket fejezzük ki.

— Hymen hir. Folyó ..ó 9-eu érsek új­
vári dr. Gyannathy Ernő, buro.'jeiiöi kir. köz­
jegyző, házasságra kpéti Csillag Irénkével, 
dr. Csillag Ignácz körösje női járási orvos, 
Arad vm. tb. orvosa kedves leányával, Bo- 
rosjenői). Gratulálunk regi kedves ismerő­
sünk boldog frigyének.

— Hymen. Ifj. Szergely János, id. Szer- 
gely János mészárosiparos fia tegnap lepett 
házasságra Reibesteiu Ilonával, Bogovils Ja­
kab vendéglős és kávésiparos sógorasszonyá- 
va>. Tanuk Bogovits Jakab és Szóidul Jó­
zsef bornagykenskedó voltak. A házasság- 
kötést a Két Hattyúban délig tartó barát­
ságos villásreggeli követte. Gratulálunk.

— Gazdasági szervezkedés. A Nagy- 
enyedi Fogyasztási és Értékesítő Szövetke­
zet kezdeményezésére Alsó-Fehér vármegyé­
ben a gazdasági szervezet-k társadalmi elő­
készítésére 1906. évi augu-ztus 21 én d. e. 
8 órakor a városháza tanácsiéi lilében érte­
kezlet lesz a következő tárgysorozattal:
1. Elnöki megnyitó. 2. A gazdakörök, is­
merteti ; Jeney Elek dr ügyvéd. 3. Az is­
métlő iskolák a gazdaság es linzi ipar szol­
gálatában. Ismerteti: Nehéz János kir- 
tanfelügyelő. 4. A házi ipar. Előadja: 
Hollós István pénzügyi segédtitkár. 5. A 
hitelszövetkezet és azzal kapcsolatban a 
gabonaraklar hasznairól. Lmerteli Jancsó 
Lajos marosujvari ev. ref. esperes.,6. A köz­
hasznú fásításokról előadást iáit: Szűcs 
Elemér ev. ref. Bethlen-főiskolai föerdész. 
7. A lejszövet kezetek kedvező és jövedel­
mező befolyása az állattenyésztésre. Ismer­
teti Raphael Oszkár városi állatorvos. 8. A 
tejszövetkezetek szervezetét és alakítását, 
magyarázza Mi.sl<olc/y Istváu dévai áll. állat- 
tenyésztészeti felügyelő. 9. Indítványok. 
10. Alakulás. — Az előkészítő bizottság 
Gáspár János elnöklete mellett meghívókkal 
hívja egybe az értekezletet.

— Dinnye vásár. A dinyeszüret megkez­
dődött és piaczunk telve van vásárosokkal. 
Felhívjuk a rendőrséget és városi főorvos 
figyelmét, hogy a lehető legnagyobb körül­
tekintéssel szíveskedjenek intézkedni, hogy 
a közönség úgy az egészségi mint az anyagi 
szempontot tekintve, a lehető legjobban le­
gyen megelégedve.

— Az iparhatóság! megbízottak
második évi ülésüket ifj. Winkler János el­
nöklete alatt a napolt bau tartották meg. A

müli dyek vizsgálói csak kevés helyen talál­
tak rendetlenséget, a gyárakban rend volt.

— Megszökött fegyen ez. Alig csen­
desedett el a hire annak, hogy folyó hó 
lU-én a íegy házból egy fegyencz megszökött, 
máris egy uj szökés történt. Folyó hó 13-án 
a délelőtt folyamán a fegyenczek künn voltak 
a határban nádat vágni s az egyik fegyencz 
Hl gár János nevű oláh zigány, munkaközben 
kijátszva az örök figyelmét megszökött. A 
rab Tövis felé menekült. A nyomozás folyik, 
de eddig nem vezetett eredményre. Mindössze 
nyolez hónapja volt még hátra.

— Verekedés. Vasárnap este a Tóvis- 
u'c/a vegén összeverek- ileit egy csomó ku­
li u'egény. Egy részét In lm a bor, nagyobb 
Iész. -t p d;g ostoba hősködése, no meg táu- 
C/.a Ik hali szokásos félté kény kedésük sodorta, 
hogy egymást alaposan elverték. A vereke­
dés mán két súlyosan sérült hevert az utc/a 
porában.

— Az ipartestület elöljárósága elhatá­
rozta,. hogy szeptember hó 2-án a Nemzeti- 
Szálloda nagytermében pénztára és segély- 
alapja javára műsoros táuczéstélyt rendez. 
Az elnök vezetése mellett működő előkészítő 
bizottságnak, amint halljuk, sikerült, a köz­
reműködésre városunk elsőrendű szereplőit és 
műkedvelőit megnyerni s igy az ipartestületi 
estély elé a legjobb reményekkel nézhetünk.
- A folyó ho 16-án kezdődő or­

szágos állatvásárra való tekinteti»^ a 
helybeli vasúti állomáson folyó hó 15-én az 
ünnepre való tekintet nélkül feladásra ke­
rülő elöszállitmányok egész nap felvetetnek 
s folyó hó 19-éu és 20 au a hétköznapokra 
előlit vasúti raktári és pénziáti hivatalos 
órák megtartatnak. t

— Az ipartársulatok állandó felügye­
letevei megbízott városi főjegyző az ip.ulár- 
su la fokát sorban alapos vizsgálat ala veit--. 
Eddig megvizsgálta a tímárok, szabók, ■ mé­
szárosok és szűcsök ipurtársulatának ügy- 
es pénzkezelését. A vizsgálatok eredmeuye 
általában kielégítő. Hogy mire jó egy város­
ban annyi ipartársulat — arra a kérdésre 
nehéz feleletet adni. - ;

Tövisen a kereskedelmi /miniszter 
3-1.42b —902. számú rendelnie szerint az 'ofsz 
kirakóvásár augusztus hp 28-án; -az ofsz. 
állatvásár pedig augusztus 25, 26, 27-én 
tartatik meg.

— Cséplőgéptulajdonosok, ha más­
nak kialkudott bér mellett csépelnek, köte­
lesek a cséplési iparra iparigazolváuyt vál­
tani.

— Kedvezményes vasúti jegyek 
Szent István napján. Az idei Szent Ist- 
váu-Utínep alkalmából a m. kir. államvasutak, 
valamint a cs. és kir. é/tiU;' itassa-4der- 
bergi va ut. magyar vonalainak ,össy.es.r állo- 
niásairól — az Úzvii/ükíivu álló helyiérdekű 
vasutak állomásainak t-s a . szomszédos for* 
galouiiiak kizárásával — mind ,.a három ko­
csiosztályra nézve Budapestre mintegy 30e/o- 
kal^ mérsékelt áru menettel ti-j,egyeket ad­
nak ki, meg pedig augusztus lg. 19. és 20. 
napján (az uiobbi napöli azonban csak. a 
reggeli órákban) i Xpresszvonatok kivételé­
vel, valamennyi szemeíys/.állitd vonathoz. 
A menettérti-jegyek öt napig érvényesek 
oly módon, hogy a kiaü.ts napját első nap-

^bAMSONjÍAKAH
Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Egyetem-U. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

honi, angol, scoth és francia különlegességekből 
FÉRFI RIIFIÁÍA a leémódemebbsza
Vy--rA bászatalkalmazása
”sajat műhelyében készíttetnek. 12 49-10
Gyors és pontos kiszolgálás t Gyors és pontos kiszolgálás
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nuk számítva, érvényességük az ötödik na­
pon éjfélkor lejár, megjegyezvén azonban, 
hogy a visszatérés legkorábban csak augusz­
tus 20-án délután történhetik, korábbi visz- 
szatéres esetén a jegyek érvénytelenek. 
Az utazás megszakításának sem menetkor, 
sem jövetkor nincs helye. Gyermekekre kü­
lön kedvezmény nem engedélyeztetik.

— A templomrabló jogász. Péterfi 
Bélának a templomrabló jogásznak bűn­
ügyében erősen folyik a vizsgálat Kolozsvárt. 
Gács Jenő vizsgálóbíró már ki is hallgatta az 
elzüllött fiatalembert, ki azonban semmiképpen 
sem akarja bűnét bevallani. A kihallgatás 
folyamán különben Péterfi Béla oly zavart 
feleleteket adott, hogy a vizsgálóbíró kény­
telen volt Péterfi Béla elmebeli állapotának 
megvizsgálását elrendelni. Lehet azonban, 
hogy a bűnös fiatalember tetteti az őrült­
séget, hogy igy meneküljön az igazság sújtó 
keze elől.

— Mikor lenne kellemes az adó­
fizetés? Ezt a kérdést vetették fel a mi­
nap egy képviselői társaságban. Seuki- 
sem tudott rá választ adni, de egy fiatal 
honatya végre mégis megoldotta a problé­
mát. — Ha az adóhivatalban minden jelent­
kező polgárt megkínálnának egy pohárkával 
az Alföldi Coguacgyár r.-t. baraczkpálin- 
kájábói. A választ nagy éljenzéssel fogadták.

— A nemzetiségi izgatás ellen. Te- 
mesmegye közigazgatási bizottsága Ku li­
ft ebi) Gergely főispán elnöklésével tartott 
ülésében véglegesen megállapitolta a kor­
mányhoz jntézeudő fölterjesztés szövegét. A 
jelentésben kérik a kormányt, hogy a nem­
zetiségi izgatás megfékezésére törvényhozási 
intézkedések történjenek, a nemzetiségi ol­
vasókörök és daloskörök alapszabályai reví­
zió alá vétessenek, a nemzetiségi bankok 
ellensúlyozására a népnek kormányhatósági 
támogatással olcsóbb hitel nyujtassék, a föld­
munkások országos szövetsége föioszlattassék.

— A budapesti lakásuzsora ellen.
A budapesti háziurak határt nem ismerő 
túlkapásai ellen megindult mozgalomnak 
máris vannak pozitív eredményei. Hálom 
bérkaszárnya agyonsanyargalo't lakói elke­
seredésükben sztrájkba léptek. Valamenny ien 
felmondták lakásukat, növi mher elsejen 
elköltözünk a bojbottált házakból és pla­
kátokon adják értésére a közönségnek, 
hogy kerülje el ezeket a fészkeket, ahol 
kifosztják és kiuzsorázzák a lakókat.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadói
Nagyanyád! Könyvnyomda ós.Papirárugyár részv.-társ.

Sí. 4019/1906. tfcvl.
Utóajánlati kérvénye Naricza Geraszim Valérnek, a 

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár végrehajtatónak 
Marián Juon ée neje Nekreála Hiéna végrehajtást szen­
vedő elleni 600 kor. s jár. iránti árverési ügyében.

Árverési hirdetmény.
Az 1906. érf jun. hó 80-án Intregáld községben az 

intregáldi 112 sz. tjkvben foglalt A + 1—2, 4—6, 8, 
10-21, 28—81, 38—87y 89-42, r. ez. ingatlanokból 

Márton Juon éo neje Nekreála Iliánát illető feierész 
jutalékára 1187 kor. kikiáltási árban megtartót árve­
rés alkalmával Nesztor Jnon lelkész intregáldi lakás 
által tett 2110 kor. legmagasabb ígéretre Narieza Gera- 
szim Valér abrudfalvi lakós által 10%-al magasabb 
Ígéret tétetett,' melynek alapján bánatpénzül 118 kor. 
70 fill, és az ujabbi árverés költségébe 10 kor. a 
helyi kir. járásbiróságl letélnapló 106-1906. tétele 
gazolása szerint a nagyenyedi m. kir. adóhivatal, mint

Közérdek.

bírói letétpénztárhoz 144,-1906. naplóezikk alatt letétbe 
is helyeztetett.

A fentebb részletezett 188 kor. 70 fillér bírói letétül 
elfogadtatik a helyi m. kir. adóhivatal, mint letétpénz­
tár utasittatik, hogy ezen összeget további bírói intéz­
kedésig kezelje.

A folyó évi 2296/1906. sz. .végzés alapján az 1906. 
jim. 30-án megtartott árverés, az 1881. LX. t.-cz. 187. 
§. értelmében hatálytalannak uyilvánittatik s a helyi 
m. kir. adóhivatal, mim bírói letétpénztár utasittatik, 
hogy a letét nyilvántartási napló 96,906 tétele és 
135/2,1 néz. alatt bánatpénz ezimon bevételezett 118 
kor. 70 fillért, Nesztor Juon lelkész intregáldi lakosnak 
a letéti kamatokkal együtt, szabályszerű nyugtájára, a 
jogerösség bevárása nélkül fizesse ki.

A megtartott árverés költségei 12 kor, 9 fill., a vég­
rehajtói 2 kor. kikiáltó dijával együtt 54 kor. 81 fillér­
ben állapíttatnak meg.

Egyidejűleg az útónjaidat folytán az ujabbi árverés 
az intregáldi 112 s*. tjkvben foglalt A -f 1—2, 4 —6, 
8, 10 21, 29—31, 33—37, 39—42 r. sz. 10S0, 1165, 
1211, 1214, 1235, 1246, 1259, 1286, 1287,1291,1294, 
1316, 1317,1321, 1311-1313, 1340,1348, 1350-1362, 
1357, 1363, 1389, 1391, 1397, 1409,1410, 1413,1425, 
1468, 1459, 1428, 1433, 1435 a, 1442, 1463, 1465, 
1883, 1905, 1911, 1912,1931, 1932, 1937, 1939,1946, 
2107, 2108, 2109, 2121, 2144, 2145, 2156 és 216.9 
hr. sz. fekvőkből Marián Juon és neje Nekreála Iliánát 
illető felerész jutalékára 2330 korona megajánlott ki­
kiáltási árban, azon hozzáadással rendeltetik el, hogy 
az utólag beadott ajánlat, ajánlat tevőre feltétlenül s 
még akkor is kötelező, ha az árverésen meg nem jele­
nik, s ha a megajánlott összegnél magasabb Ígéret nem 
tétetik, azon esetben az ingatlan általa megvettnek je­
lentetik ki.

Az ujabbi árverés 1906. évi szeptember hó 15-lk 
uaojáu d. e. 10 órakor Intregáld község házánál nyil­
vánosan fog megtartatni az alábbi: „Feltételek“ alatt.

1 Árverezni szándékozó és utóajánlattevő kivételével 
tartoznak az ingatlanok eredeti becsárának 10%-át 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, esetleg adnak a bíróságnál tör­
tént előleges elhelyezését igazolni.

2, Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre omol- 
keoése után 3 egyenlő részletben 15, 30, 45 nap alatt 
az egyes árverési részletek után, az árverés napjától 
járó 5% kamatokkal együtt, a helyi m. kir. adóhivatal, 
mint bírói ietélpénztárnál befizetni.

3. A bánatpénz az utolsó 'részletbe fog beszámíttatni. 
Az árverés feltételek ezen kir. járásbíróság mint

tiki hatóság irodájában és fenut említett község házá­
nál, a hiva.alos órák alatt bárki áltál betekinthetők.

Az árverési hirdetmény a feltételekkel, a keresetre 
hozolt első légzés kézbesítésére előirt módon kiadandó:

1. A m. kir. pénzügyigazgatóság. 2. M. kir. adó­
hivatal. 8. Dr. Müller Jenő ügyvéd. 4. Dr, Garda Kál­
mán, Aloiuska Maftej ügygondnoka, 5. „Közérdek“ ki­
adóhivatala kihirdetés végett. Helyit.

6. Marián Juon és neje. 7. Nekreála Iliána. 8. Popa 
Juon. 9. Popa Szimion. 10. Pcpa Nikolae. 11. Popa 
Todor, 12. Nesztor Juon lelkész, 13. Községi előljáió- 
ság, Intregáld.

14. Naricza Geraezim Valér. Abrudfalva.
A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1906. évi augusztus 1-én.

Weiner,
187 1 — 1 kir. albiró.

Árverési hirdetmény.
A zalatnai volt úrbéresek Zalatna 

(Alsó-Fehér vármegye) község határán a 
zalatnai vasúti állomástól 7 kilométerre 
fekvő erdeje 22 — 90 cm. átmérők kö­
zötti 2506 drb. 8500 m3 mtifára és 
666 m3 tűzifára becsült tölgy tör­
zsének Zalainál! a községházánál tar­
tandó szó és írásbeli nyilvános árverés 
utján való eladására 1906. évi 
szeptember hó 8-án délelőtt 10 
órája tűzetik ki.

Kikiáltási ár 39,000 korona.
Bánatpénz 3900 korona, mely összeg 

készpénzben, vagy ovadékképes érték­
papírokban teendő le, illetve csatolandó 
az 1 kor, bélyeggel ellátott írásbeli 
ajánlathoz.

írásbeli ajánlatok az árverés megkez­
dése előtt nyujiandok be az árverező

____ _______ ___________ 8. oldal.

bizottság elnöke a járási szolgabiró ke­
zéhez, melyek csak akkor fogadtatnak 
el, ha a megajánlott összeg számjegyek 
es belükkel, tisztán, olvashatóan van'ki­
írva ha az ajánlat összege, valamint 

j *<1V11 annak borítéka az értékesítés tár- 
j 8)*^ szószennt tartalmazza úgy a mint 
I az a hirdetményben foglaltatik, ha le­

pecsételve és ivenként 1 kor. bélyeggel 
el vannak látva, ha tartalmazzák aján­
lattevő nyilatkozatát, mely szerint az ár­
verés tárgyát és az árverési feltételeket 
ismeri és magát ez utóbbiaknak aláveti, 
ha bánatpénzképpen hirdetményben fog­
lalt összeget tartalmazza és végül ha 
ajánlattevő neve és lakhelye tisztán ol­
vashatóan van aláírva. Feltételek v. urb. 
elnöke és jár. erdógondnokságnál Zalat- 
nán tekinthetők meg.

Utóajánlatok el nem fogadtatnak.
Zalatna, 1906. augusztus hó 10-éu.

Csuka Domokos
186 1 — 1 s. k. főszolgabíró, hatósági kiküldött.

Alsó-Fehórvármegye alispánjától.

Sz. 6390 —1906. alisp.

Árlejtési hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye központi köz- 

igazgatási, árvaszéki, valamint a nagy­
enyedi járás főszolgabírói hivatalos he­
lyiségek fűtésére 1906/7. téli időre 
szükségeltető 240 köbméter kemény, 
száraz

t üzifa
szállítását árlejtés utján kívánván bizto­
sítani, felhivatnak mindazok, kik a tűzi­
fát szállítani óhajtják, hogy ebbeli aján­
latukat 1906. szeptember hó 3-ig 
1 koronás bélyeggel ellátott zárt ajánla­
tot hozzám nyújtsák be Abban meg­
írandó, hogy a szállítandó 240 kbm. 
kemény, száraz tűzifa mily nemű:’ha­
sáb bükk, hasáb bükk vegyes tölgygyei, 
hasáb tölgy, vagy bántott 8 ezrn átmé­
rőjű úgynevezett, méterfa.

Az árak betűvel is megjelölendók.
Az ajánlatott fának 1906. novem­

ber hó 15-ig a vármegyeház udvarára, 
méter ölbe rakra behordva kell lenni.

Nagyenyed, 1906. augusztus hó 6-án.
Szász József,

183 2—2 alispán.

&&&&&&&&&&&&&&&&

első rangú előnyösen ismert 
friss l)ús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagybaj és kicsiny­

bei) található.

HÚSÁNAK:
Marhahús I kig. 1.28, 1.36, 1.44 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1,36, 1.44 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.60 fill.
Juhhús „ 96 fillér.

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS. 
8 65—105
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Az ország legnagyobb baraczkfözése.

Első Alföldi Cognacgyár lívszvény- 
tArsasAg és SzeszflnomitógyAr 
= KECSKEMÉTEN. =

Legfinomabb italkülönlegeaségei:

Baraczk Baraczk Baraczk
pálinka. cognac. créme.

Tulipán-likőr. Tulipán-cognac.
Radikal alixir.

Kecskeméti f gyomorkeserű, 
ecskeméli 48-as likőr, 
ecskeméti menyecske likőr,

Mindenütt kapható i 
Vezórkópviselö: SZIGETI SAMU, TORDA

Hf~ Fözdéi állandóan üzemben. T*

HIRDETÉSEKET Ä
legjutányosabban vesz fel ^ 

kiadóhivatalunk. ^

mwm
Elsőrangú

i AXBJk „UtiíPB
nietzschei, Goerz, Rodenstock

és egyéb világhírű gyárak készítményei

mérsékelt árakon csekély havi

részletfizetésre
Megrendelési hely:

AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED
fényképészeti ozstálya

1 1' Budapest, VI., Andrássy-út 17. =
Szíveskedjék árjegyzéket kérni fényképezőgépekről.

m m

m

ll Uadto takaréRjénztár r.-t
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
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Flönvös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
' sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire.

VáSdfOl elad értékpapírokat.
LCtétbC d!j°melletétrtékpapÍr0kat’ Bor6jeg)'eket’ értékeket kevés őrzési

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat Ö8MT„"la8.yaág,a sz6rint 5V„ 6, 6«/,% mellett, kereske-p ,,, , delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
ceieiet 4*, kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

8
m NAGY JENŐ

szájpad nélküli müfog-speczialiata 
KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.
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Készít szájpadnélküli tér- 8j

mészeth üen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 61—104 §0

gjl

19 64- 104 tó®"4,
tói

KííAdő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron
113 30-60

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál árnál Szenlkirály-ntcza 128. sz.

Nyomatott . Hagjenjedi Kta,™,omd. í, Fa^rugjír Wmwi,«™*, W„,™,omd4Mbai
Kagyenyeden.


